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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Aos vinte e dois dias  (22) dia do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da 
Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Quarta Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ  -  
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB; JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 3ª sessão ordinária realizada dia 15 de fevereiro de 
2021, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei 
Complementar nº 01/2021 – revoga o artigo 2º da Lei Complementar nº 157 de 14 

de março de 2019, encaminhado através do OF. GP. Nº 48/02/2021 de 17 de fevereiro 
de 2021. Projeto de Lei nº 11/2021 – dispõe sobre a criação do Programa 

Emergencial “Fortalecendo a Cidadania XII”, encaminhado através do OF.GP nº 
37/02/2021 de 16 de fevereiro de 2021. Com a palavra o nobre vereador Luis Cesar 
Pedro Longo. Senhor Presidente, nobres vereadores, aqueles que nos assistem via 
internet. Senhor presidente, vendo aqui o projeto nº 11/2021 e sabendo das 
necessidades do município e também de munícipes também, achei valioso uma vaga 
para o sistema penitenciário, uma vaga para pessoas com deficiência, uma vaga 
selecionada e indicado pelo CAPS, isso é muito importante dar oportunidade para 
essas pessoas e para os adolescentes também, então gostaria que o senhor 
colocasse em única votação e discussão com os pareceres das comissões 
competentes no intervalo esse projeto nº 11/2021, obrigado senhor presidente. 
Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar 
Pedro Longo, para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o 
projeto de lei nº 11/2021 seja incluído na Ordem do Dia da presente Sessão para única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, 
solicito ao senhor secretario que inclua o mesmo na Ordem do dia. Projeto de Lei nº 
12/2021 – dispõe sobre novo Programa de auxílio Transporte aos estudantes do 
ensino técnico, superior e profissionalizante, de âmbito educacional e aprimoramento, 
inexistente no município e dá outras providencias, encaminhado através do OF.GP. 
nº 042/02/2021 de 16 de fevereiro de 2021. Com a palavra o nobre vereador Juraci 
Rodrigues. Senhor Presidente, nobres vereadores, público que nos assiste via 
internet. Ficou bem claro nesse projeto senhor presidente, vem de encontro ao anseio 
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dos estudantes, não só dos estudantes como de seus pais, que nesse período difícil, 
essa ajuda financeira no transporte irá beneficiar e muito, então disso senhor 
presidente eu gostaria de pedir o parecer no intervalo e que seja votado em única 
discussão e votação, na sessão de hoje. Muito obrigado. Presidente. Submeto ao 
Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Juraci Rodrigues para que as 
comissões competentes deem seus pareceres e que o Projeto de Lei nº 12/2021 seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão, para única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor 
secretário que inclua o mesmo na ordem do dia. Requerimento nº 03/2021 – de 18 

de fevereiro de 2021, o vereador Juraci Rodrigues com apoio dos vereadores José 
Ricardo Nabero, Roberto Carlos Gaino, Michele Batista do Nascimento Lopes, Aldemir 
Didoné, Rafael Lopes Garcia, Maicon Henrique Brizola, Daniel Belizário de Oliveira 
REQUEREM com fundamento no artigo 165, inciso VIII do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Chavantes ao senhor prefeito, que informe o que segue: 1 – 
quem são os atuais membros do Conselho de Acompanhamento e Controle Social do 
FUNDEB do Município de Chavantes, constando: número de portaria de nomeação; 
nome completo dos membros titulares e suplentes e, qual segmento e classes que 
cada um deles representa.  Requerimento nº 04/2021 – de 18 de fevereiro de 2021, 
os vereadores Roberto Carlos Gaino, Maicon Henrique Brizola e Juraci Rodrigues com 
apoio dos vereadores José Ricardo Nabero, Michele Batista do Nascimento Lopes, 
Aldemir Didoné, Rafael Lopes Garcia, REQUEREM com fundamento no artigo 165, 

inciso VIII do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes ao senhor 
prefeito, que encaminhe cópias de documentos em relação a reforma do prédio da 
Prefeitura, situado na Rua Altino Arantes, 464, Centro, conforme segue: contrato 
completo para da reforma do referido prédio, bem como aditamento se houver,  - 
copias dos empenhos, e notas fiscais com os devidos atestados de medição. Em 
tempo, após vista “in lo” pelos vereadores que a este subscreve, foram detectadas 
inúmeras, e possíveis irregularidades nos serviços prestados. Indicação nº 14/2021 
– de 17 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre vereador Aldemir Didoné com apoio 
dos vereadores José Ricardo Nabero, Maicon Henrique Brizola, Daniel Belizário de 
Oliveira, Rafael Lopes Garcia, e Michele Batista do Nascimento Lopes INDICAM 

conforme artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja 
oficializado ao senhor prefeito municipal, que determine ao setor competente a 
aquisição de um terreno para ser doado a Associação Protetora dos Animais 
Desamparados de Chavantes, CNPJ nº 22.809.906/0001-94, visando a construção de 
uma área para abrigar os animais recolhidos pela entidade. Indicação nº 15/2021 – 
de 17 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre vereador Aldemir Didoné com apoio 
dos vereadores José Ricardo Nabero, Michele Batista do Nascimento Lopes, Rafael 
Lopes Garcia, Roberto Carlos Gaino e Maicon Henrique Brizola INDICAM conforme 

artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
ao senhor prefeito municipal, para que em conformidade com a Lei, encaminhe a 
Câmara Municipal, projeto de lei de Declaração de Utilidade Pública a “Associação 
Protetora dos Animais Desamparados de Chavantes” CNPJ nº 22.809.906/0001-94. 
Indicação nº 16/2021 – de 17 de fevereiro de 2021 de autoria dos nobres vereadores 
Roberto Carlos Gaino e José Ricardo Nabero com apoio dos vereadores Luis Cesar 
Pedro Longo, Rafael Lopes Garcia, Aldemir Didoné, Michele Batista do Nascimento 
Lopes e Maicon Henrique Brizola INDICAM conforme artigo 170 do regimento interno 

desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado ao senhor prefeito municipal, para 
que estude junto a Secretaria competente a troca de luminárias, lâmpadas e holofotes 
por outras de maior potência, no recinto do Parque Municipal, em especial ao redor 
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do Lago. Indicação nº 17/2021 – de 18 de fevereiro de 2021 de autoria do nobre 

vereador Juraci Rodrigues com apoio dos vereadores José Ricardo Nabero, Aldemir 
Didoné, Roberto Carlos Gaino, Daniel Belizário de Oliveira, Rafael Lopes Garcia, 
Michele Batista do Nascimento Lopes e Maicon Henrique Brizola INDICAM conforme 
artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficializado 
ao senhor prefeito municipal, para que seja estudado a possibilidade de instalar nas 
tesourarias da prefeitura municipal e SAEC, máquinas de cartões credito/debito 
financeiro, bem como outros sistemas digitais e plataformas para recebimento de 
tributos. Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao 
tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado a comentários sobre a matéria 
lida e ao Grande Expediente que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez 
uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Presidente. Eu 

peço licença mais uma vez aos nobres vereadores pra mim falar aqui da minha mesa 
mesmo, aí depois a gente dá sequência com os demais na tribuna. Nobres 
vereadores, aqueles que nos acompanham via internet, primeiro assunto que eu 
queria deixar a conhecimento da nossa população e dos nobres vereadores também, 
todos os dias, já estamos já a mais de 50 dias nessa nova gestão, todas as vezes que 
sou cobrado relacionado a vicinal que liga Chavantes a Irapé, eu sempre tenho a 
mesma postura e o mesmo posicionamento dizendo até onde vai a nossa atribuição, 
e as pessoas com toda razão e a maioria das vezes com toda educação chegam e 
pedem respostas, pra gente sobre a vicinal, a semana passada eu tive uma reunião 
com o prefeito e vice prefeito e eles ficaram de fazer essa manutenção de até no final 
da semana passada, infelizmente por processo de licitação, compra de maquinários, 
licitação de massas asfálticas, não foi possível realizar ainda esse trabalho de tapa-
buraco, e aquele serviço de fazer a limpeza dos matos, então o que eu queria deixar 
registrado aqui hoje, pra população entender que essa é a função do vereador, o 
vereador, infelizmente eu não posso ir lá e fazer o serviço ou autorizar alguém a ir lá 
e fazer, mas eu posso sim vir aqui, e deixar registrado em ata tudo certinho e estou 
fazendo o meu papel, eu passo todos os dias ali duas três vezes por dia e sei que está 
perigoso, está sujo, precisa de reparo, então assim queria deixar isso bem claro para 
a população de Irapé, que eu estou vendo isso sim, com carinho, estou cobrando o 
executivo, sempre que posso, sempre que tenho contato com ele, e  espero o mais 
rápido possível, ele está olhando com atenção lá e resolvendo essa situação da vicinal 
que é muito importante e preserva a segurança dos nossos munícipes tanto de 
Chavantes quando do Irapé, esse é o primeiro ponto que eu queira deixar registrado 
aqui hoje. E também como representante e membro do Conselho da volta as aulas, 
eu como presidente da Câmara fui convidado pela Sandra e pelo Zé Roberto que é 
Secretário da Educação, para participar do conselho junto com o pessoal da APAE, o 
pessoal do Conselho Tutelar, enfim várias outras lideranças do município aí nessas 
voltas as aulas. E hoje começando esse trabalho nas escolas, eu estive presente lá 
na Escola Manoel Ferreira, pra ver como é que está a situação das escolas pra 
receberem diante da pandemia essa situação difícil que nós estamos vivendo, todos 
nós, fui hoje lá, chegando logo na entrada vi a organização, a limpeza, os nossos 
funcionários todos bem instruídos, em relação a essa retomada, estive junto logo ali 
na portaria, a Ariane que é coordenadora de educação, medindo a temperatura das 
pessoas que entram, professores, diretor Fabio, as funcionárias Angélica, Silvana, 
dona diva conversei com todos ali, os nossos funcionários e presenciei algumas 
reuniões com pais ali também, e vi certinho como que estava a organização da escola, 
e no meu entender nessa parte da pandemia eles estão seguindo à risca tudo certinho, 
e o que precisa ser feito mesmo, em relação pra essa retomada e fiquei muito 
satisfeito. Eu sei que é difícil, vai ser muito difícil os pais com medo, essa burocracia 
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toda que tem, que exige a nossa secretaria de educação, espero que isso de certo e 
com essa redução dos alunos na sala também, os professores também, o 
distanciamento está também bem legal, está tudo bem amparado, espero que a gente 
volte a essa retomada das aulas com bastante segurança que é, isso é o mais 
importante, quero dar um aparte ao nobre vereador Juraci Rodrigues. Senhor 

presidente, nobres vereadores, público que nos assiste via internet. Senhor 
presidente, o que me causa um pouco de preocupação é que desde o dia 18 de 
dezembro Chavantes está sem água, entendeu? Será que tomaram os devidos 
cuidados para levarem os alunos até a escola e ter agua, e ter a higiene correta dos 
alunos, e também os professores com morbidades, entendeu? O que a secretaria da 
educação está fazendo em relação a esses profissionais? Estão também tomando os 
devidos cuidados? Então seria senhor presidente uma coisa para se pensar, com 
bastante atenção, bastante carinho, estamos passando por um período difícil, com 
esse Covid 19, e se não tiver agua senhor presidente, vai ser difícil, segurar essas 
crianças na escola, até porque a higiene está em primeiro lugar, muito obrigado senhor 
presidente. Presidente. Pegando um gancho em relação a colocação do nobre 

vereador Juraci, o diretor da escola o Fabio, em uma reunião rápida com ele aí, a 
gente foi levantada a questão da agua, ele tem o cronograma certinho de quando tem 
agua, de quando não tem, eles vão manter as caixas de agua cheias, durante o 
período de aula, e vamos controlar essa situação, porque na verdade as classes vão 
estar com 09 alunos por período, nove de manhã e nove a tarde, acho que no total lá 
são 10 salas, 12 salas, não me lembro o total de salas que eu fui, fui em todas, mas a 
redução é quase 20 por cento da capacidade total por dia, então eu acho que essa 
situação pelo controle ali que eles estão fazendo, a gente  acredita que não vá haver 
problema, mas é muito interessante a sua colocação, a gente sabe desse problema, 
dessa dificuldade que a gente vem tendo, e também em relação a isso, não sei se é 
conhecimento dos senhores a licitação nossa não está andando pra frente, tem duas 
denúncias lá, que o executivo precisa esclarecer lá com a justiça pra depois a gente 
conseguir fazer essa licitação e perfurar esse poço que foi aprovado por essa Casa 
aqui, em primeira sessão extraordinária, com apoio de todos os nobres vereadores, é 
inquestionável isso, mas o executivo está com dificuldade lá pra fazer essa licitação 
devido a essas duas denúncias que precisam ser colocadas a prática lá, para o 
executivo e a justiça pra eles dar início a licitação e assim acabar com esse problema 
de vez, e também nobres vereadores em cima desse projeto número 12, nessa lei 
complementar, muito importante isso também se eu não me engano o repasse para 
os alunos  e até 70 por cento na gestão passada, agora aumentou pra 90 por cento, 
até 90 por cento, é isso os nobres vereadores estão vendo aí, a melhor forma de 
mexer de emendar o projeto, fazer de uma forma que fique melhor ainda para os 
alunos, mas isso é muito importante para a nossa cidade, o nobre vereador colocou 
muito bem aí, diante de toda essa situação de que vai entrar um ano agora nessa 
pandemia na nossa cidade, no nosso estado, no nosso país, muito importante isso 
para a nossa cidade, tanto para pais que pagam ônibus, mães aí, até os próprios 
alunos que trabalham aí, ganham seu dinheirinho suado para pagar essas 
mensalidades de veículos para estar indo até a escola, e voltando, mas isso aqui é 
muito importante, acho que é, já vem indicação de algum vereador, não me lembro se 
alguma nobre vereador fez alguma indicação esse ano em relação aos alunos, não 
sei se o nobre vereador Maicon, não me recordo se fez indicação, na outra gestão fez, 
nessa também em relação a isso aí, é muito importante, isso mostra o nosso 
comprometimento, que a gente sem pensar duas vezes colocar esse projeto pra votar 
hoje, na ordem do dia e assim dar uma agilidade mais rápida possível no projeto para 
que o executivo elabora o mais rápido possível e isso chegue até aos alunos que vai 
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ser muito importante para a nossa cidade isso aí, com certeza. Da minha parte é só 
isso, eu agradeço o apoio dos nobres vereadores também, em relação acho que a 
Michele fez uma indicação em relação a vicinal também, é muito importante que você 
tenha uma visão dessa porque lá é muito importante e precisa mesmo de reparo o 
mais rápido possível. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre 
vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobre vereadores, público presente, e 
aqueles que nos assistem via internet. Púbico não tem, porque está fechada a Câmara 
ainda, não foi regularizada ainda. Quero agradecer a Deus em poder estar aqui nesse 
momento junto com vocês, eu venho agradecer o prefeito por dispor sobre o novo 
programa de auxilio transporte ao estudante, eu acho que a gente vai corrigir ali, pra 
firmar os 90 por cento, é uma grande ajuda porque tem muitos jovens aqui que não 
tem condições, passa em faculdade e ganha a bolsa então isso vai ajudar muito e é 
um apoio maravilhoso, e também quero falar do requerimento que eu e o Roberto 
Gaino, Juraci, fizemos, a gente teve na terça feira passada na prefeitura olhando a 
reforma, e a gente está pedindo aqui contrato do completo para reforma referido prédio 
com aditamento se houver, cópias dos empenhos e notas fiscais, com os devidos 
estados de medição, em tempo após vistos pelos vereadores que neste subscreve, 
eu, Juraci e Roberto Gaino. E que o prefeito nos de a resposta o mais rápido possível, 
e um coisa que me incomoda é saber que a nossa cidade está ainda em falta de agua, 
o presidente falou aí sobre algumas denúncias que está tendo e tal, só que isso já 
vem muito tempo, porque o prefeito ele não deu a devida atenção, e o povo está 
sofrendo com isso, eu acho que todos nós aqui sabemos que tem famílias aqui, tem 
irmãos, tem amigos, que estão passando essa dificuldade e venho aqui cobrar do 
prefeito, porque acho que a gente foi feito pra cobrar e fiscalizar ele, porque em suas 
campanhas de promessas ele falou que ele ia fazer o melhor dele, e a gente já está 
em dois meses de mandato e o prefeito está deixando algumas coisas a desejar, então 
que ele dê mais atenção para a nossa cidade e esquece um pouco de futuro vamos 
pensar no presente que é isso que tem que fazer pra nós. Obrigado é só isso mesmo. 
Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Roberto 
Carlos Gaino. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público que nos 

assistem via internet. O que me faz vir hoje aqui fazer uso da tribuna no pequeno e no 
grande expediente, defender a indicação feita por mim e pelo Kadão e com apoio dos 
demais vereadores, em melhorias na iluminação do lago municipal, visto que ainda 
estamos com problema de mato lá ainda, mas essa indicação foi solicitada por 
munícipes que utilizam lá a pescaria a noite, para que eles possam ficar mais à 
vontade no seu lazer, temos aí, estamos passando por uma situação de pandemia, 
mas como a pesca a pessoa fica lá isolada, então a gente gostaria que o senhor 
prefeito desse uma atenção aí e uma revisão no lago municipal, até mesmo nem tanto 
pela pescaria, mas também pela segurança dos usuários do lago também. Vou 
defender aqui também a indicação 14 que é do Aldemir Didoné, pediu pra mim estar 
dando uma força aqui, foi feita por ele com apoio dos demais vereadores, o repasse 
da ONG pra que seja, que o senhor prefeito de uma atenção especial a esse repasse 
porque a ONG está passando por dificuldades, a gente sabe que sempre passou e 
vem passando novamente, então gostaria que o senhor prefeito desse uma atenção 
especial nisso aí, quanto ao requerimento feito pelo nobre vereador Juraci, Maicon e 
por mim, e com apoio dos demais gostaríamos que o prefeito nos respondesse em 
questão aos pedidos que foram feitos nesse requerimento, devido que em vistoria lá 
no prédio, a gente viu que existe várias rachaduras, alguns vidros quebrados, duto de 
agua caindo, inclusive na frente da nossa prefeitura, então a gente gostaria que fosse 
respondido isso aí, e se possível, se a empresa foi notificada também sobre essas 
pendencias que encaminhasse junto com a resposta do requerimento, gostaria de 
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incluir isso aí também, em questão a agua entendemos aí como o nobre vereador 
presidente falou que existem várias denúncias e o setor de compras e licitação está 
tendo que trabalhar em cima disso, eu acho que a nossa agua é prioridade hoje, senão 
está tendo tempo, não está tendo pessoas para trabalhar em cima disso, existem 
vários cargos designe pra fazer isso então, algumas pessoas separe documentação, 
que seja feito em duas etapas, não deixe de atender as denúncias, mas vamos 
atender essa demanda que já está ficando ruim pra nós, sendo que nós vereadores 
fizemos a nossa parte, que foi aprovar o poço aqui, os 350 mil para que seja feito esse 
poço, então a parte de nós vereadores está sendo feito, cabe agora ao prefeito agilizar 
o processo de licitação, sabemos que existe autarquia nesse poço que tem que vir 
ainda pelo DAEE, então vamos cobrar, vamos em cima, porque a situação ainda mais 
agora o nobre vereador enfatizou aí a volta as aulas, é um problema de saúde pública 
que estamos enfrentando, vamos voltar com esses alunos para as aulas, será que 
nós vamos conseguir atender essa demanda? Então acho que fica um gancho aí 
também, pra que de repente seja revisto isso também, ou agilize esse trabalho da 
agua. O projeto de lei 12, o nobre vereador Juraci Rodrigues pediu em única discussão 
e votação, plausível para que seja votado hoje ainda para que a gente consiga com a 
volta as aulas aí, os alunos, os pais, não tenham despesas esse mês, que corram com 
o projeto aí, após ser votado nessa Casa, que será hoje, fica à vontade nobre 
vereador. Um aparte ao nobre vereador José Ricardo Nabero. Boa noite a todos, 

nobres vereadores, presidente, e público que nos assiste. Só pegando um gancho 
sobre a volta as aulas, é de suma importância que seja votado e até revisto, isso que 
a gente viu até os 90 por cento, porque também a gente tem que lembrar dos pais de 
famílias que são os vanzeiros, eu tenho conversado com eles, até na minha família 
tenho, me reuni com eles, porque também com esse repasse ajuda muito as famílias, 
porque no ano de 2020 passaram apertados, o pessoal passou apertado, 
compromisso com as vans, pra pagar mensalmente, e o repasse foi cortado e agora 
que eles possam cumprir com esse prometido e que esse repasse que ele chegue a 
90 por cento, realmente, porque além de ajudar os alunos, os pais dos alunos, vão 
ajudar muito esses vanzeiros da cidade, que é um pessoal que faz um trabalho difícil, 
certo? E tem seus compromissos, é mais isso que eu queria lembrar também, 
obrigado. Roberto Carlos Gaino. Obrigado nobre vereador pelo apoio. Lembrando 

também que eles estão dando emprego, dentro do município, os vanzeiros, então com 
essa retomada aí, a economia do município vai ter uma crescente, Senhor presidente 
é só isso mesmo, gostaria de deixar aqui a minha palavra e gostaria de agradecer o 
apoio dos nobres vereadores, e estamos todos juntos aí trabalhando em prol ao nosso 
município, aos nossos munícipes, tanto do distrito de Irapé, como da cidade de 
Chavantes, uma boa noite a todos e muito obrigado. Presidente: Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de 
presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 08/2021 – 

dispõe sobre a criação de um elemento de despesa 44.90.52.00. Equipamento e 
Material Permanente na Ação 2.105. Programa de combate ao COVID 19 na area da 
saúde e abre um crédito suplementar especial com recursos do Fundo Nacional da 
Saúde, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão 
e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 08/2021. Projeto de Lei nº 09/2021 – dispõe sobre a 
reabertura do programa 1.031. Emenda Parlamentar 001/0209/002634/2018 da 
Deputada Beth Sahião e abre um crédito suplementar especial com recursos 
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remanescentes do exercício anterior no valor de R$ 11.061,00, com os pareceres 
favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, 
ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em 
pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
09/2021. Projeto de Lei nº 10/2021 – dispõe sobre autorização ao Poder Executivo 

para celebrar Termo de Fomento com a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de 
Chavantes para funcionamento e prestação de serviços de Pronto Socorro, com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes, em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 10/2021.  Projeto de Lei nº 11/2021 – dispõe sobre a criação do Programa 
Emergencial “Fortalecendo a Cidadania XII”, com os pareceres favoráveis das 
comissões competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, 
aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 11/2021. 
Presidente. Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre 
vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobres e público presente, vou trazer 

uma mensagem que eu carrego comigo, que é muito importante no momento que a 
gente vive hoje. Visões e ideais. Os sonhadores são os salvadores do mundo. Assim 
como o mundo visível é sustentado pelo invisível, do mesmo modo os homens, através 
de todos os seus pecados, tribulações e sórdidas tendências, são alimentados pelas 
belas visões dos sonhadores solitários. A humanidade não pode esquecer os seus 
sonhadores, não pode deixar que seus ideais se apaguem e morram, vive neles, 
reconhece neles as realidades que um dia verá e conhecerá. Compositores, 
escultores, pintores, poetas, profetas e sábios são os construtores do pós-mundo, os 
arquitetos do céu. O mundo é bonito porque eles viveram, sem eles, a humanidade 
que labuta pereceria. Todo aquele que em seu íntimo alimenta uma bela visão, um 
ideal elevado, um dia os atingirá. Colombo acalentou a visão de um outro mundo e os 
descobriu, Copérnico alimento a visão de uma multiplicidade de mundos e de um 
universo mais amplo e revelou, Buda sustentou o ideal de um mundo espiritual de 
imaculada beleza e perfeita paz e penetrou nele. Ame suas visões, ame seus ideais, 
ame a música que lhe toca o coração, a beleza que toma forma em sua mente, a 
amabilidade que reveste seus pensamentos mais puros, pois deles brotarão todas as 
situações felizes, todos os ambientes agradáveis, se você simplesmente se mantiver 
fiel a eles, o seu mundo acabará se edificando. Desejar é obter, aspirar é alcançar. 
Acaso os mais baixos desejos do homem receberão a mais plena medida de 
recompensa e suas mais puras aspirações definharão por falta do alimento que as 
sustente? Essa não é a Lei: semelhante estado de coisas jamais justificará o “Pedi e 
recebereis”. Sonhe sonhos altos, e você há de se transformar naquilo que sonhou. 
Sua visão é a promessa do que um dia você será; seu ideal é a profecia daquilo que 
você um dia, finalmente, revelará. A maior realização sempre foi, no início, e por algum 
tempo, um sonho. O carvalho dorme em sua semente, o pássaro espera no ovo, e na 
mais alta visão da alma, um anjo inicia o seu despertar. Sonhos são os brotos das 
realidades. Essa é a mensagem, esse mexe com o meu coração, igual eu falo, poucas 
pessoas são capazes de expressar enormidade em seu ambiente social. É só isso 
senhor presidente, obrigado. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre 
vereador Daniel Belizário de Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres 

vereadores, e todos que nos assistem via internet. Eu quero agradecer o apoio de 
todos os nobres vereadores, que de certa forma pela rede social mandou um grande 
apoio pra mim, na última quarta-feira eu chegando na minha residência, fui 



8 

 

violentamente agredido por um cidadão de máscara e capuz, porque eu estava 
distraído e de uma forma sorrateira esse indivíduo veio e me lançou vários pedaços 
de construção civil. Eu graças a Deus não tenho briga com ninguém, não tenho 
indiferença com ninguém, no mesmo momento a minha esposa ligou para a polícia 
militar, a polícia militar no momento estava fazendo ocorrência na cidade de Ourinhos, 
e o pessoal do tático mais rápido que eles puderam, eles tiveram na minha residência. 
Quero agradecer o trabalho do pessoal do tático de Ourinhos, me acompanharam até 
a Santa Casa para fazer os curativos das agressões, e me deram bastante conselho 
da forma que a gente possa chegar nas nossas residências, assim servindo para todos 
os nobres aqui, e eu não sei o motivo, não acuso ninguém, tanto é que no outro dia 
seguinte já estive na delegacia fazer o boletim de ocorrência, o investigador Odair me 
tratou com bastante profissionalismo, bastante respeito, e está sendo feito a 
investigação, quem é o indivíduo e o motivo dele ter feito isso para comigo, e também 
eu conversando com o Sargento David, ele pediu pra mim que eu conversasse com o 
prefeito, o vice e eu peço apoio de todos os nobres vereadores aqui pra gente 
conseguir implantar em nosso município a polícia delegada, que a gente vem já 
pedindo isso aí, já foi pedido na outra legislatura, mas a gente não teve sucesso, isso 
aí cabe ao prefeito aceitar a fazer a polícia delegada ou não, que é um projeto muito 
útil e de uma forma muito pratica, a polícia militar ela dá todos os aparatos de uniforme, 
viatura, armamento, e a prefeitura só arca com a despesa dos salários dos soldados, 
mas eles já vem preparado pelo Estado, e eles vão fazer um trabalho já também 
tomando conta não só dos munícipes que é o bem maior que somos nós, e os 
munícipes que é a população, e também cuidando do patrimônio público, porque eu 
tive conversando com o secretário o Wagner Mioto, e ele me disse: Daniel a gente 
vem faz um trabalho bonito, planta uma flor, faz uma decoração, faz um aparato pra 
que fique bonito a cidade e no outro aparece a pessoa e tira a flor, não sei se por 
maldade, ou quebra um pedaço de um banco, quebra um pedaço do parquinho, 
quebra o patrimônio público, então o sargento disponibilizou nessa polícia delegada e 
em preservar o patrimônio público, então o líder de governo aqui, o Ricardo Nabero 
eu peço que entre em contato com o senhor prefeito e peça pra ele tomar assim um 
pensamento positivo nesse sentido e implantar a polícia delegada sim e peço apoio 
de todos os vereadores. Agradeço a todos e uma boa noite, muito obrigado.  
Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações 
pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 1º de março de 2021, às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. 
Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada.............................................. 
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